

---

# KaM nabízí poslední volné pokoje na kolejích

---

Více než 90 procent ubytovací kapacit na kolejích UK je beznadějně obsazeno a noví žadatelé si mohou poslední volná místa rezervovat na [webových stránkách](#) Koleje a menzy. Musí si ovšem pospíšet, protože zbývá jen pár volných míst z celkové kapacity více jak 13 600 lůžek.

Jednou z novinek letošního akademického roku je možnost pro studenty, kteří absolvují studijní program v českém jazyce, žádat o kolej Komenského. Tato kolej dříve sloužila pro ubytování zahraničních studentů, samoplátců a studentů z programu Erasmus a jazykových programů fakult. O kolej projevili studenti obrovský zájem, přestože cena za ubytování je nejvyšší ze všech kolejí. Kolej má buňkový systém s kuchyňkou přímo u pokojů a její atraktivnost zvyšuje i poloha v blízkosti Pražského hradu.



Kolej Komenského

Další potěšující novinkou pro studenty je navýšení počtu jednolůžkového ubytování o 70 pokojů na kolejích Hvězda a Na větrníku, kterým KaM reagovaly na rostoucí poptávku po samostatných pokojích a snížení vícelůžkových pokojů v kolejích Vltava a Otava na dvojlůžkové.



Od poloviny září řeší ubytovací kanceláře na kolejích nápor studentů, kteří se rozhodli v novém akademickém roce využít možnost bydlet na koleji. Při nástupech pomáhají ubytovacím kancelářím členové kolejních rad, do jejich kompetence spadá například rezervace konkrétních pokojů. „Dostaneme seznam studentů, kteří kolej dostali a rozmístujeme je na konkrétní pokoje podle jejich preferencí – např. s kým chtějí sdílet pokoj nebo zda chtějí mít nový nábytek či balkon. Rezervační systém zohledňuje mnoho parametrů - např. kdo bydlel v minulém akademickém roce na Kajetánce, si může rezervovat svůj domovský pokoj dříve, než je nabídnut ostatním. Pokud se student domluví, může držet místo pro spolubydlící. Někdy jsou ale požadavky vzájemně protichůdné a není možné uspokojit všechny. Pak rozhoduje čas rezervace, obdobně jako při přihlašování na rozvrh či zkoušky,“ říká Jakub Velkoborský, předseda kolejní rady na Kajetánce, nejžádanější koleji s buňkovým systémem.

V průběhu rezervací kolejní rada podle Velkoborského studentům pomáhá k dosažení domluvy v případě neshod či odpovídá na dotazy k pravidlům rezervací a k rezervační aplikaci. Ta je již používána několika kolejemi a uživatelsky příjemná. Větší nástrahy žadatele čekaly v aplikaci Mašinka. Ta byla, podle Velkoborského slov, pro studenty těžko srozumitelná.

Poštovní  
schránky  
Kajetánka

Novinky pro studenty nepřipravují pouze Koleje a menzy, kolejní rada na Kajetánce letos poprvé mohla o spuštění rezervačního systému informovat. Počet studentů nastupujících ročníků, kteří si rezervovali pokoje, díky tomuto kroku překročil 90 procent oproti loňským 50 procentům. Dalším technickým oříškem, se kterým se rada potýkala, byla skutečnost, že první ročníky nemají před začátkem akademického roku login do centrálního autentizačního systému, ale úspěšně se vypořádala i s tímto problémem.



Ubytovací  
kancelář  
Kajetánka



„Studenti mají o pobytu na koleji vlastní představy a přichází za námi s návrhy, co by rádi zlepšili – většinou si přejí nový nábytek nebo koupelny a my se snažíme zprostředkovat komunikaci mezi studenty a vedením KaM,“ dodává předseda kolejní rady Na Větrníku Martin Gebauer.

„Někteří studenti si snaží pokoj upravit a vymalují ho jinou barvu,“ poznamenávají dlouholeté pracovnice ubytovací kanceláře Na Větrníku Lenka Raditschová a Zuzana Buchtová: „nábytek si měnit nemohou, ale přesto studentům kolejní pokoje přirostou k srdci natolik, že se i po absolutoriu každoročně vrací a projímají si pokoje na své koleji.“

P.K



[Katalog ubytovacích zařízení Kolejí a menz UK](#)

P.K.